
  

Cvičení z Matematiky 3

Diferenciální rovnice druhého řádu



  

DR druhého řádu s konst. koef.

 y’’ + b y’ + c y = 0 nebo f(x)

 Co popisují?



  

Kmitání hmoty na pružině



  

Kmitání hmoty na pružině

Ukradnuto z http://www.sharetechnote.com/html/DE_Modeling_Example_SpringMass.html 

http://www.sharetechnote.com/html/DE_Modeling_Example_SpringMass.html


  

Pohyb kyvadla

Řešíme v polárních souřadnicích

tj. popis pomocí úhlu

Pohybová rovnice

kde          a

dává 

kde vlastní frekvence je 
https://farside.ph.utexas.edu/teaching/315/Waves/node6.html nebo Štoll: Mechanika str 85, viz dále.

https://farside.ph.utexas.edu/teaching/315/Waves/node6.html


  

Torzní kmity
 Můžeme popsat pomocí úhlu 

Převzato z https://en.wikipedia.org/wiki/Torsion_spring 



  

RLC obvod
Kirchhoffovy zákony

pak

tj.

Převzato z https://en.wikipedia.org/wiki/RLC_circuit#Series_RLC_circuit 

https://en.wikipedia.org/wiki/Torsion_spring


  

Druhy tlumení
 Žádné
 Slabé

  Kritické
  Silné (nadkritické)

Více např na str 76 - 2.2.2 Tlumený oscilátor v 
http://www.jaderny-prvak.8u.cz/wp-content/uploads/2013/02/Stoll-I.-Mechanika.pdf  

https://en.wikipedia.org/wiki/RLC_circuit#Series_RLC_circuit


  

Co se děje při vnějším buzení?
  Případ    y’’ + b y’ + c y = f(x)

 

  Odpověď systému bude 
podobná tvaru buzení

http://www.jaderny-prvak.8u.cz/wp-content/uploads/2013/02/Stoll-I.-Mechanika.pdf


  

Co se děje při vnějším buzení?
  Rozhodující je, jestli budím systém 

pomocí f(x) na jeho vlastní frekvenci či 
ne

Více např na str 80  - 2.2.3 Rezonance (tlumená a netlumená) v 
http://www.jaderny-prvak.8u.cz/wp-content/uploads/2013/02/Stoll-I.-Mechanika.pdf  
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